
1

Öffentliche Niederschrift
über die Sitzung der Jahreshauptversammlung des Gewerbe- und Bürgervereins Schenefeld

Sitzungstermin:  06.03.2024

Raum, Ort: Hotel zum Nordpol, Holstenstraße 11, 25560 Schenefeld

Sitzungsbeginn: 19:07 Uhr

Sitzungsende:  20:55 Uhr

_______________________
Vorsitz

__________________________
Protokollführung
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Anwesend:

Vorsitz

Alexander Czerwenka 1.Vorsitzender

Sandra Reese 2.Vorsitzende

Mitglieder

Christine Boje Schriftführerin

Jewgenija Wagner stellv. Schriftführerin fehlt unentschuldigt

Stefanie Gün Kassenwartin

Nanke Gröhn Beisitzerin

Jana Blohm Beisitzer
Peter Mau-Hansen Beisitzer

Peter Heldt Kassenprüfer

Melanie Stolze Kassenprüfer

Christiane Boje Protokollführung

Weitere Anwesende

1. Hansen, Johann

2. Reese, Danny

3. Spudat, Bastian

4. Schönfeld, Anja

5. Wedtgrube, Anja

6. Kleinert, Manfred

7. Wolfsteller, Angela

8. Sievers, Lisa

9. Spitzhüttl-Horst, Katja

10. Struve, Klaus

11. Maas, Steffen

12. Kurek auch Kurka, Oliver



3

13. Böge, Andrea

14. Treptow, Kristine

15. Boll, Sabrina

16. Treptow, Joachim

17. Bleich, Kurt
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1. Begrüßung und Grußworte

Der Vorsitzende Alexander Czerwenka eröffnet die Sitzung um 19:07 Uhr und begrüßt alle Bürger, die
Neumitglieder und den Bürgermeister.

2. Einwände zum letzten Protokoll vom 23.05.2023

Es lagen keine Einwände für das letzte Protokoll vor.

3. Anträge zur Tagesordnung
Der erste Vorsitzende hat den Antrag gestellt, dass die Tagesordnungspunkte 9-11 vorgezogen werden
und nach Tagesordnungspunkt 5 anstehen. Im Protokoll wird mit den Reihenfolgen der Einladung
fortgesetzt und die Punkte entsprechend in die Tagesordnungspunkte vermerkt.

4. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung vom 12.02.2023 sowie die Beschlussfähigkeit
der Jahreshauptversammlung fest.

5. Geschäftsbericht des Vorstandes

Der Verein weist derzeit 104 Mitgleider auf. Dies sind 3 Personen mehr als letztes Jahr.

6. Bericht über geplante Veranstaungen in der Gemeinde Schenefeld

In der Einladung der Jahreshauptversammlung waren die geplanten Veranstaltungen aufgelistet.

Es wird am 5. Mai eine Fahrradtour stattfinden. Nähere Informationen folgen über Sandra Reese und der
VHS. D

Im Juli wird das Schleswig-Holstein Musikfestival am 16.07.  in der Bonifatiuskirche veranstaltet. Der
Bürgermeister begrüß es, dass der Gewerbeverein wieder eine kleine kulinarische Köstlichkeit anbietet.

Am 31.08. findet das Kinder- und Lichterfest statt. Wie die Jahre davor wird das Kinderfest von der
Kinderolympiade veranstaltet. Der Gewerbe- und Bürgerverein wird für das Lichterfest zuständig sein.
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Aufgrund des Erfolges vom letzten Jahr, wird es am 12. Oktober wieder ein Oktoberfest beim Hotel zum
Nordpol geben. Weitere Informationen werden über Christine Boje folgen.

Der Weihnachtsmarkt wird voraussichtlich am 1. Advent veranstaltet werden. Mehrer Informationen
folgen unter Tagesordnungspunkt 14.

Nanke Gröhn übernimmt die Planung des lebendigen Adventskalenders, welcher wie geplant am 1.
Dezember startet. Es sind schon mehrere Anmeldungen eingegangen.

7. Bericht des Kassenwartes für das Berichtsjahr 2023

Stefanie Gün hat den Bericht vorgetragen. Dieses Jahr ist dr Kassenbestand auf dem Girokonto leicht
rückläufig gewesen. Im Jahr 2023 wurden zwei größere Anschaffungen getätigt. Zum einen ein Industrie-
Geschirrspüler und zum anderen einen Crepesmaker.

8. Kassenprüfungsbericht

Herr Peter Heldt und Frau Melanie Stolze haben die Kasse vom Jahr 2023 bei Frau Stefanie Gün geprüft.
Es wurde alles ordentlich geführt und es konnten keine Unregelmäßigkeiten nachgewiesen werden.

Der ausführliche Kassenbericht ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.

9. Bericht über das Dörpsmobil Schenefeld von Peter Mau-Hansen

Das Dörpsmobil hatte seine erste Vermietung am 7.6.2022. Die Gemeinde bezuschusst weiterhin das
Dörpsmobil. Der Bürgermeister sieht optimistisch in die Zukunft, dass die Teilnehmerzahl ansteigt.

10. Bericht über die Veranstaltungen der Kinderolympiade

Jana Blohm hat berichtet, dass sowohl das Kinderfest als auch das Lichterfest ein voller Erfolg waren.
Angemeldet waren 195 Kinder.  Es wurden neue Spiele durchgeführt und jedes Kind hat im Anschluss ein
kleines Geschenk erhalten.

Abends war das Lichterfest gut besucht.
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11. Bericht über die Fahrradtour

Der Bericht über die Fahrradtour 2023 wurde bereits auf der letzten Jahreshauptversammlung
vorgetragen.

Unter diesem Tagesordnunugspunkt hat Christine Boje das Oktoberfest 2023 vorgetragen. Es hatten sich
40 Personen angemeldet. Die Feier fand in der Gaststätte zum Nordpol statt.

12. Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes

Beschluss:

Die Mitgliederversammlung beschließt die Entlastung des Vorstandes.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

13. Wahlen

a. Zweite*r Vorsitzende*r
Christine Boje

b. Stellvertretende/r Schriftführer/in
Jana Blohm

c. Beisitzer/in
Oliver Kurek auch Kurka

d. Beisitzer/in
Steffen Maas

Laut Satzung erfolgt die Wahl durch öffentliche Abstimmung. Der Vorsitzende fragt, ob eine geheime
Wahl oder offene Wahl gewünscht wird. Es wird einstimmig sich für die offene Wahl entschieden.

Beschluss:

Es werden für 2 Jahre gewählt:

a) Zweite Vorsitzende

b) Stellvertretende/r Schriftführer/in
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c)  Beisitzer/in

d) Beisitzer/in

Abstimmungsergebnis: alle wurden einzeln abgestimmt und einstimmig gewählt.

Zusätzlich mussten für 1 Jahr folgende Posten neu gewählt werden, da der Vorstand intern gewechselt
ist.

Laut Satzung erfolgt die Wahl durch öffentliche Abstimmung. Der Vorsitzende fragt, ob eine geheime
Wahl oder offene Wahl gewünscht wird. Es wird einstimmig sich für die offene Wahl entschieden.

Beschluss:

Es wird für 1 Jahr gewählt:

e) Schriftführer/in

Die Wahl tritt Katja Spitzhüttl-Horst an. Sie wird einstimmig gewählt

Im Folgenden Jahr wurden einstimmig Melanie Stolze und Ane Govers gewählt.

14. Einberufung eines Festausschusses für den Weihnachtsmarkt

Jana Blohm übernimmt die Einberufung eines Festausschusses, um die Mitglieder mehr in das
Geschehen mit einzubeziehen.

15. Einberufung eines “Buden”-Warts

Es sollen sich mindestens 5 Personen finden, die das Equipment vom Gewerbe- und Bürgerverein pflegen
und vermieten. Darunter fallen die Holzbuden und der Elektroanhänger. Auf der Versammlung hat sich
keiner bereit erklärt.

16. Sonstiges

Weitere Fragen ergeben sich nicht und somit schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20:55 Uhr.


